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Bijlagen
1. Kamerbrief

Aanleiding 2. Beantwoording van

Het lid Dijk (SP) heeft Kamervragen aan u gesteld over twee berichten uit de Kamervragen over aftrek

specifieke zorgkosten
Leeuwarder Courant over de aftrek uitgaven voor specifieke zorgkosten. 3. Nota en brief voorgaande

beantwoording van

Beslispunten Kamervragen BBB over

- ‘

aftrek specifieke
1. Bent u akkoord met bijgevoegde conceptbeantwoording van de Kamervragen zorgkosten

van lid Dijk (bijlage 2)? Zo ja, dan vragen wij u de aanbiedingsbrief te a
4. Artikel Leeuwarder

ia Courant
ondertekenen (bijlage 1). )

2. Gaat u akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s (omlijnde delen worden

_ 22 o A&voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt)?
’

t

Kernpunten
« Het lid Dijk (SP) heeft vragen gesteld over de berichten uit de Leeuwarder

Courant ‘Chronisch zieke Anneke uit Buitenpost moet 16.000 euro

terugbetalen aan Belastingdienst: “Het vreet me op” en‘Excuses
Belastingdienst voor chronisch zieke Bruinsma’ (bijlage 4).

e De artikelen gaan over de aftrekbaarheid van homeopathische zorgkosten en

de wijze waarop de Belastingdienst hierop controle uitoefent.

« De vragen van het lid Dijk (SP) gaan voornamelijk in op de wijze waarop de
)

7. als,
Belastingdienst in de betreffende casus heeft gehandeld. Daarnaast wordt yo lerinformatie gevraagd over terugvorderingen over de jaren 2014-2024 (zie

vraag 13). De beantwoording van deze vragen vroeg meer tijd vanwege het

verzamelen van de gevraagde gegevens.
®

« Het lid Vermeer (BBB) heeft over dezelfde berichten ook Kamervragen

gesteld. Deze gingen met name over de uitleg van het begrip “op voorschrift

van een arts”, de omvang van het gebruik van de regeling en het

handhavingsbeleid van de Belastingdienst. Deze vragen zijn op 27 maart jl.
beantwoord (zie bijlage 3).

Toelichting
eo De casus in het bericht van de Leeuwarder Courant heeft betrekking op de

aftrekbaarheid van homeopathische zorgkosten.
« In de beantwoording van de vragen van het lid Dijk (SP) wordt ingegaan op

de wijze waarop de Belastingdienst de controle uitvoert en hoe de

Belastingdienst heeft gehandeld.
ail
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Ook wordt uitvraag gedaan naar het aantal mensen dat een terugvordering

kreeg van ziektekostenaftrek in de jaren 2014-2024. De correcties op de

aangifte, de navorderingen en de boetes zijn middels een query inzichtelijk

gemaakt. Het laat zien dat het aantal correcties en navorderingen in de

afgelopen tijd is gedaald en dat de gemiddelde gecorrigeerde en

nagevorderde bedragen door de jaren heen redelijk gelijk blijven. Conform

het handhavingsbeleid van de Belastingdienst vindt inzet plaats op goede
informatie aan burgers en dienstverlening om fouten in de aangifte te

voorkomen.

Tevens wordt gevraagd hoe deze fraude op wordt gespoord, of dit middels

algoritmes is. Hierbij is aangegeven dat bij een vermoeden van onjuiste

toepassing van de aftrek specifieke zorgkosten de aanname is dat sprake is

van een fout, niet van fraude. De controle hiervan g&beurt grotendeels
automatisch. De selectiecriteria-worden getoetst op mensenrechten

waaronder discriminatie.

Het inzetten op het voorkomen van fouten vooraf heeft mede invioed op de

zichtbare dalende lijn op het aantal correcties op de rubriek specifieke

zorgkosten zoals genoemd in antwoord op vraag 13.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

In de beantwoording wordt verwezen naar de evaluatie in 2022 van de fiscale

regeling voor aftrek van uitgaven voor specifieke zorgkosten en de daarbij
behorende bestuurlijke reactie.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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